
Hvedeaks

Flot letvægtssjal i farveskiftegarn med et dækkende hulmønster, der ligner en bølgende
hvedemark. Det vil også være fint ensfarvet. Her er det strikket i uld og alpaca på pinde 5½
mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5½

Af Andrea Lai 

Asymmetrisk, trekantet sjal inspireret af en stranddag.

Størrelse
Ublokket:
Længde: 124 cm; højde: 37 cm.
Blokket:
Længde: 155 cm; højde: 46 cm.

Materialer
Garn
100 g sport weight-garn. Her er brugt Cloudborn Merino Alpaca Sport farveskiftegarn (80 %
uld, 20 % alpaca; 251 m/100 g); farve Amalfi.
• Anbefalet garn (Rito.dk): Viking Garn Alpaca Storm

Strikkepinde
Rundpind eller jumperpinde 5½ mm.

https://strikkeglad.dk/recommends/48597/


Hvedeaks

Tilbehør
Maskemarkører.
Stoppenål.

Strikkefasthed

Ikke afgørende, men medtaget som retningslinje: 
Ublokket: 18 m x 20 p.

Teknik
Løkkeopslag bagom: Bruges til at slå nye masker op i forlængelse af arbejdet. Se her.

Diagram
Starter fra trin 5 af tekstinstruktionerne (12 m på pinden). De blå streger angiver
maskemarkører.
Forts i dette mønster, til sjalet har den ønskede længde.

https://www.paapinden.dk/strik/loekkeopslag


Hvedeaks

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af samme m = 1 m taget ud.

Mønster
Hvedeaks
Gentagelse på 9 m over 20 p:

P 1, 3, 5, 7, 9 (rets): 2 r, slå om, 1 r, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 2 r sm.
Alle lige p (vrangs): 1 løst af, strik vr pinden ud.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/03/hvedeaks.jpg


Hvedeaks

P 11, 13, 15, 17, 19 (rets): 2 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 2 r, slå om, 1 r, slå om.

© ccostello

Sådan gør du
Startpinde

Slå 4 m op.
P 1 (rets): Strik ret til sidste m, 1 ud = 5 m.
P 2 (vrangs): 1 løst af, strik vr pinden ud.
P 3: Gent p 1-2 yderligere 7 gange, til der er 12 m på
pinden.

Krop
Start mønster (12 m på pinden):

P 1 (rets): 2 r, (2 r, slå om, 1 r, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 2 r
sm), sæt markør, 1 ud = 13 m.
P 2 (vrangs): 1 løst af, strik vr pinden ud.
P 3 (rets): 2 r, (2 r, slå om, 1 r, slå om, 2 r, 2 r dr sm, 2 r
sm) til markør, flyt markør, strik ret til sidste m, 1 ud =
13 m.
P 4 (vrangs): 1 løst af, strik vr pinden ud.
Gent p 3-4 yderligere 3 gange.
P 5 (rets): 2 r, (2 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 2 r, slå om, 1 r, slå
om), flyt markør, strik ret til sidste m, 1 ud.
P 6 (vrangs): 1 løst af, strik vr pinden ud.
Gent p 5-6 yderligere 4 gange.
Næste p:  Du har nu 11 m efter markøren. Strik i
mønster til markør, fjern markør, strik endnu en
mønstergentagelse, sæt markør efter den (efter 9 m),
strik 1 ud til den sidste m.
Forts med at tage ud på denne måde i mønster, til der
er 89 m tilbage på pinden, eller til 2½ cm fra ønsket
længde. Slut med en vrangp.



Hvedeaks

Nederste kant
Strik nu retstrikning (alle p ret):

P 1 (rets): 1 løst af, strik ret til sidste m, 1 ud.
P 2 (vrangs): 1 løst af, strik ret pinden ud.
Gent p 1-2 i alt 3 gange.

© Angelaknitsnow

Aflukning med musetakker

2 r, træk første m over anden m.
Sæt masken fra højre p tilbage på venstre p.
Slå 2 m op på venstre p med løkkeopslag bagom.
Luk af for 4 m.

Gent disse 4 trin, til der er 1 m tilbage. Bryd garnet, træk
den gennem løkken og hæft alle ender.

Om designeren
© 2016 Andrea Lai, Pineapple Bird Knits. Original titel The
Kohi Shawl. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Andrea. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.

https://www.ravelry.com/designers/andrea-lai
https://www.ravelry.com/patterns/library/the-kohi-shawl
https://www.ravelry.com/patterns/library/the-kohi-shawl
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